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Rahmendaten 

 

 Zeitraum der Befragung: April/ Mai 2010 

 

 

 Zielgruppe: Ansprechpartner der Mitgliedsunternehmen,   

 die in Kontakt zur VTU stehen 

 

 Methode: Onlinebefragung,  

 durchgeführt von T.I.P. BIEHL&PARTNER, Trier, www.tip-web.de 

 217 Teilnehmer/innen  

                 von 367 angeschriebenen Personen 

                      Antwortquote von 59% 



Beschreibung der Teilnehmer 
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Beschreibung der Teilnehmer/innen 

 

49% 

 sind (geschäftsführende) Firmeninhaber 52% 

 

 sind länger als 10 Jahre VTU Mitglied  

 

 

56% 

 

 haben im Unternehmen keinen Betriebsrat 

 

 

69% 

 treffen die Entscheidung über die VTU Mitgliedschaft selbst oder sind beteiligt 

 

91% 

 haben 50 Mitarbeiter oder mehr 



Gesamtzufriedenheit 
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Gesamtzufriedenheit 
F4: Wenn Sie alles zusammen nehmen: Wie bewerten Sie persönlich die Arbeit der VTU? (in %) 

Mitgliedschaft 

40 

54 

55 

42 

3 

4 

bis 10 Jahre 

11 Jahre und mehr 

1=sehr gut 2=gut 3=befriedigend 4=ausreichend 5=mangelhaft 6=ungenügend 

Total 

48 48 4 

Mitarbeiter 

41 

57 

54 

43 

4 bis 50 MA 

über 50 MA 

1,6 

1,7 

1,6 

1,4 

Ø= 

1,5 



Kontakt und Sekretariat 
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Kontakt und Sekretariat 
F3: Wie häufig hatten Sie persönlich in den letzten 2 Jahren direkten Kontakt zur VTU? (in %) 

Total 

45 21 24 7 2 

10 Mal oder häufiger 5 bis 9 Mal 3 bis 4 Mal 1 bis 2 Mal Nie Total 

33 

53 

21 

22 

31 

19 

10 

5 

5 bis 10 Jahre  

11 Jahre und mehr 

Mitgliedschaft 

29 

62 

27 

16 

31 

16 

9 

4 

4 bis 50 MA 

über 50 MA 

Mitarbeiter 
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75%-Linie 

Beurteilung des Sekretariats 
F5: Bitte beurteilen Sie das Sekretariat der VTU. Wie zufrieden sind Sie mit der ...   

Freundlichkeit 

der Mitarbeiter 

93

-3

4

bis 50 MA über 50 MA 

2

0

Mitarbeiter 

1

-1-1

0

Mitgliedschaft 
 bis 10 Jahre 11 Jahre und mehr 

(Top2: % äußerst und sehr zufrieden) 

Erreichbarkeit 

des Sekretariats 

91

Total 



Beurteilung der Juristen 
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Beurteilung der Juristen (I) 
F6: Wie zufrieden sind Sie mit...   

(Top2: % äußerst und sehr zufrieden) 

-2

4

-4

6

-2

2

bis 50 MA über 50 MA Mitarbeiter 

1

-1 -1

12

-2

 bis 10 Jahre 11 Jahre und mehr 
Mitgliedschaft 

Bearbeitung der Anfragen: 

Schnelligkeit 

89

Erreichbarkeit der 

Juristen 

83

Freundlichkeit 

der Juristen 

92

Total 
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Beurteilung der Juristen (II) 

F6: Wie zufrieden sind Sie mit...  (1= äußerst zufrieden, 5=unzufrieden) 

(Top2: % äußerst und sehr zufrieden 

35 

k.A.

65

(Kreisdiagramm: Anteile Antwortender) 

52

48 

k.A.

-6

6

-3

6

-2

6 5

0

bis 50 MA über 50 MA 
Mitarbeiter 

1

0

3

-1

1

0

5

-3

 bis 10 Jahre 11 Jahre und mehr 

Mitgliedschaft 

Auftreten vor 

Gericht 

Unterstützung  

(Behörden/andere Einr.) 

Rechts- 

beratung: Qualität 

Fachkompetenz / 

Sachkenntnis 

90 87 87 87

Total 



Schulungen und Seminare 
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49
51 

k.A. 51

49 

k.A.
46

54 

k.A.
20

80 

k.A.

(Kreisdiagramm: Anteile Antwortender) Schulungen und Seminare (II) 
F7: Die VTU bietet unterschiedliche Schulungen / Seminare an. Wie zufrieden sind Sie mit...   

(Top2: % äußerst und sehr zufrieden) 

Schulungen & 

Seminare vor Ort 

im Unternehmen 

Schulungen mit 

Referenten der 

VTU 

regelmäßigen 

Schulungen & 

Seminaren 

Schulungen mit 

externen 

Referenten 

76
66

7874

Total 
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F9: Wie stark ist Ihr Interesse an Schulungen /         

       Seminaren vor Ort in Ihrem Unternehmen?  

Nicht Kenner 

sehr stark stark nicht so stark 

1 11 69 19 

kein Interesse 

Schulungen und Seminare vor Ort 
F8: Kennen Sie die Möglichkeit Schulungen/Seminare vor Ort im Unternehmen durchzuführen? (in %) 

47 53 

Ja Nein 

Total 

36 

55 

37 

59 

64 

45 

63 

41 

bis 10 Jahre 

11 Jahre und mehr 

bis 50 MA 

über 50 MA 

Mitgliedschaft 

Mitarbeiter 



Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit! 


